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Společný česko - slovenský časopis ZŠ Třemošnice 
a ZŠ Bieloruská, Bratislava Podunajské Biskupice

i v druhém ročníku budeme mapovat zajímavosti ze života 
obou partnerských škol a některá regionální specifika
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Hlavní město Slovenska leží na území, které je obydleno už více než 7 tisíc let. Přesto je Bratislava jedním z nejmlad-
ších hlavních měst Evropy. Maďaři ji nazývají Poszony a Němci Pressburg. Staré město je z jedné strany obklopeno 
Dunajem. My ale do něho vstoupíme severní Michalskou bránou. Ta byla postavena ve 14. století a je jedinou, která 
se z původního opevnění zachovala. Sedlárskou ulicí, kterou Bratislavané nazývají Korzo, dojdeme na hlavní náměstí.  
To je centrem Starého města s kavárnami a sochou Rolanda uprostřed. Na náměstí stojí radnice z 15. století. Původní 
radnice dnes slouží jako muzeum.

Procházka po Starém Městě
Foto: www.infoglobe.cz

Bratislava

Foto: www.infoglobe.cz



Z hlavního náměstí pokračujeme k Slovenskému národnímu divadlu, které je jednou z dominant Hviezdoslavova 
náměstí.  - Druhou dominantou je hotel Carlton a v sousedství honosná budova Reduty, která je sídlem Slovenské 
filharmonie. Od ní už je jen kousek na nábřeží Dunaje. Kromě přístaviště Danubius zde najdeme budovy Slovenského 
národního muzea a galérie.

Foto: www.infoglobe.cz



Druhou procházku Bratislavou 
začneme na Bratislavském hradě. 
Nejstarší objekty pocházejí z 9. sto-
letí a byly součástí velkomoravské-
ho hradiště. V roce 1811 vyhořel a 
změnil se v zříceninu.  To, co dnes 
vidíme, je výsledek celkové rekon-
strukce, která začala přibližně před 
60 lety. Dnes je Hrad sídlem stát-
ních institucí a v historické expozici 
jsou zde umístěna nejvzácnější díla 
objevená na Slovensku. - Z vyhlíd-
ky je krásný výhled na Nový most z 
roku 1973.

Bratislavský hrad



Z Hradu sejdeme do Podhradí, kde nás zaujme rokokový Dom U 
dobrého pastiera, ve kterém se nachází unikátní expozice historických 
hodin. Toto malebné místo je narušeno rušnou magistrálou, která bez-
citně odřízla od Podhradí Dóm sv. Martina, nejvýznamnější sakrální 
památku Bratislavy. Původně gotický kostel byl barokně dostavěn, ale 
po požáru v roce 1833 mu byla gotická podoba navrácena. Až do požá-
ru byl korunovačním kostelem, o čemž svědčí kopie svatoštěpánské 
koruny na vrcholu 85 metrů vysoké věže.

Foto: www.infoglobe.cz



Ozdobou Bratislavy jsou nádherné městské paláce, které si tu nechala postavit uherská šlechta 
v době panování Marie Terezie. Míjíme Keglevichův palác, který se pojí s pobytem Ludwiga van 
Beethovena. Hned v sousedství obdivujeme klasicistní fasádu Pálffyho paláce, v jehož základech 
se skrývá jedna z nejstarších staveb města ze 13. století. Skvostem mezi paláci je Primaciální palác, 
který byl postaven pro kardinála a primase katolické církve v Uhrách Batthyányiho. Byl zde pode-
psán Prešpurský mír, který v roce 1805 potvrdil vítězství Napoleona v bitvě u Slavkova. V jiném 
Pálffyho paláci zase údajně koncertoval šestiletý Mozart. S hudbou je spojen i Palác de Pauli, v 
němž úspěšným koncertem zahájil kariéru Franz Lizst.
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Michalskou bránou projde-
me zpět Hurbanovo náměstí a 
odtud dále na Hodžovo náměstí, 
kde stojí Grassalkovičův palác. 
Dnes sídlo prezidenta Sloven-
ské republiky. Kromě nádherné 
francouzské zahrady, stojí za 
zmínku, že zde koncertoval i 
Haydn.

Foto: www.infoglobe.cz



Enviromentálný
program

Naša Základná škola na Bieloruskej ulici v Bratislave sa tento školský rok rozhodla zapojiť do Enviromentálneho 
programu, v ktorom najdôležitejšiu úlohu zohrávajú živé zvieratká. Deti nenásilnou formou získavajú poznatky  
o prírode. Súčasná doba prináša množstvo vplyvov, ktoré sa negatívne odrážajú na citlivej detskej duši a práve v tomto 
môžu byť nápomocné práve živé tvory.



Bleskovky 
na nástěnce partnerské školy

Záhradná slávnosť

Dňa 29. 6. 2010 v Základnej škole na Bieloruskej ulici sa usktoč-
nila Záhradná slávnosť ukončenia školského roku 2009/2010. 
Celá škola sa namiesto vyučovania zhromaždila na školskom dvo-
re. My sme si posadali do trávy a s napätím čakali na slávnostné 
vyhodnotenie tých najlepších. Z programu, ktorý si pripravili naši 
žiaci, nám všetkým bolo do spevu  i tanca. Vypočuli sme si anglic-
ké a slovenské piesne našich žiakov a potom takmer profesionálov 
z hudobnej školy Jaroslava Žiga.



Bleskovky vydává ZŠ Třemošnice a ZŠ Bieloruská, Bratislava jako společný internetový časopis v rámci projektu eTwinning. Školní rok 2010/2011. 
Koordinátoři projektu Bleskovky: Mgr. D. Hitková (Bratislava) a Ing. L. Škrovánek (Třemošnice) 

Za kamarády 
do Leverkusenu
V neděli 26. 9. jsme v 15:00 hodin vyrazili z tře-
mošnického autobusového nádraží na pražské 
letiště v Ruzyni. Tam jsme se rozloučili každý se 
svou rodinou a šli pomalu k přepážce na odbavení. 
Čekala nás pasová kontrola a bezcelní zóna. Potka-
li jsme zde zpěvačku Ewu Farnou, která nám dala 
svůj autogram. K letadlu nás vezl autobus skoro 
přes celé letiště. Naše letadlo bylo velmi malé a 
vrtulové. Do Kolína nad Rýnem jsme přiletěli ve 
22:00 hodin. Paní učitelka Kamila nás se svým 
kolegou odvezla k jejich škole, kde na nás čekaly 
hostitelské rodiny, které si nás odvezly domů. 
Další den hned ráno jsme všichni vyrazili do školy. 
Ve škole jsme byli jen na jednu vyučovací hodinu. 
Třída měla biologii probírali vážku. Následoval 
oběd a po něm jsme nastoupili do autobusu a 
odjeli do skanzenu. Bylo to něco jako náš Vese-
lý kopec. Všechno tam bylo zachováno tak, jako 
před 100 lety. Prováděla nás průvodkyně, která 
mluvila anglicky. 
Ve středu ráno jsme jeli opět všichni do školy a 
odtud na radnici v Leverkusenu. Ten den jsme 
obědvali v čínské restauraci. K jídlu jsme si mohli 
vybrat a nandat, kdo co chtěl. Po chutném obědě 
nás odvezl autobus k muzeu. Zde jsme se rozdělili 
na 2 skupiny – jedna skupina šla do čokoládovny 
a druhá do muzea sportu.
V muzeu sportu nám nejdřív ukázali všechny 
možné trofeje a medaile z fotbalu. Potom nám při-
dělili průvodkyni, se kterou jsme šli o patro výš, 
a tam nám anglicky vyprávěla o dějinách olym-

pijských her. A nakonec jsme si vyzkoušeli různé 
disciplíny, jako třeba skok do písku nebo štafetu. 
Ale byly tu i jiné disciplíny, např. box nebo jízda 
na kole proti větru. 
Ve čtvrtek jsme šli do školy na celé dopoledne. 
Probíhaly workshopy. Hráli jsme na bubny, vyrá-
běli smajlíky z filcu, vařili a psali na počítačích 
zprávy, jak se nám tady líbí a co jsme tu už všech-
no zažili. 
V sobotu 2. 10. v 06:45 hodin nás vezl autobus 
k letadlu. Kolem 07:00 hodiny jsme odlétali do 
Prahy, kde jsme přistáli v 08:10. Po vyzvednu-
tí kufrů jsme se sešli s rodiči, rozloučili jsme se s 
paními učitelkami a odjeli domů do Třemošnice. 
– Vše najdete na školních webových stránkách  
www.zs-tremosnice.cz.
                          A. Košinová + Z. Olexová, 7. třída


